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ATA NÚMERO 05 (CINCO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) DA LEGISLATURA DE 
2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS) DO PRIMERIO PERÍODO DE DOIS 
MIL E TREZE. Às 09h00 do dia 02 (dois) do mês de fevereiro de 2013 (dois mil e treze), na 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, Francisco Edmilson Vasconcelos, na 
Rua José Ibiapina Rocha, s/n, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os 
senhores vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ MARCELO 
MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 05 – 
RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – FRANCISCO REGIS CARVALHO; 07 – 
ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA (LEANDRO); 08 – JOSÉ AUGUSTO BESERRA 09 – JOSÉ 
AMARO DE SOUSA (MÁRIO); 10 – LUIZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO (PROFESSORA 
LUIZA) e 11 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (CÉZAR DIOGO) para a realização dessa sessão 
acima mencionada. A Senhora presidenta, Térlia Maria Oliveira Leorne constatando a 
presença dos onze vereadores, portanto havendo quorum regimental e legal declarou aberta 
a sessão. Foi lida a ATA da sessão do dia 26(vinte e seis) de janeiro de 2013(dois mil e treze) 
que posta em discussão, o vereador Régis Carvalho fez retificação, pois disse que vai 
conversar com a secretária de saúde sobre o fardamento dos Agentes de Endemias e não de 
Saúde como consta; O vereador Cézar Diogo em concordância com a vereadora Jeane 
solicitaram que fique registrado na ata desta sessão o que a vereadora Jeane disse na Sessão 
do dia 26: “lembrou que seu pai doou terreno para construção do Colégio de Bela Vista, 
Posto de Saúde e igreja”. O vereador Cézar Diogo solicitou que fique registrado na ata desta 
sessão o que disse na Sessão do dia 26, que “em Sítio Alegre foi concluído um curso de 
profissionais para pedreiro, através da Fundação Jonas Roberto Magalhães em parceria com 
Governo do Estado”. A referida Ata recebeu aprovação por dez votos favoráveis. A Senhora 
presidenta DECLAROU APROVADA a ATA. A Professora Luíza registrou o aniversário de sua 
filha Débora Cláudia Ribeiro Arcanjo. Os vereadores Carlos Alberto e Professora Luíza 
solicitaram permissão à Senhora Presidenta para se ausentarem, o que foi concedido. O 
vereador Marcelo Marques questionou se no sábado, dia 09 haveria Sessão, devido ao 
período carnavalesco. A Senhora Presidenta submeteu ao Plenário se haveria ou não Sessão 
no dia nove, que com unanimidade, o Plenário optou por não haver sessão, ficando esta 
para o dia dezesseis de fevereiro. Ainda no PEQUENO EXPEDIENTE foram lidas as 
correspondências expedidas e recebidas, onde foi Lido ofício nº 2/2013/SEC expedido pelo 
TCM, referente ao processo n° 2008.MRR.PCS.17394/08 sobre o julgamento de Contas de 
Gestão da Secretaria de Infra-Estrutura de Morrinhos relativo ao exercício financeiro de 
01/01 a 31/03 de 2008 de responsabilidade do Senhor José Zivaldo Brandão Rocha. Foi lido 
ofício nº 34838/2012/SEC expedido pelo TCM, referente ao processo n° 
2010.MRR.PCS.29458/10 sobre o julgamento de Contas de Gestão da Secretaria de Ação 
Social de Morrinhos relativo ao exercício financeiro de 2010 de 2008 de responsabilidade da 
Senhora Maria Stela Ires Brandão. Foi lido ofício nº 29816/2012/SEC expedido pelo TCM, 
referente ao processo n° 2003.MRR.PCS.10840/04 sobre o julgamento de Contas de Gestão 
da Secretaria de Desporto e Turismo de Morrinhos relativo ao exercício financeiro de 2003 
de 2008 de responsabilidade do Senhor José Weliton de Freitas. Foi lida Comunicação 
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expedida pelos vereadores da oposição, na qual define como líder e vice-líder da oposição 
respectivamente, os vereadores Cézar Diogo e Mário. Foi lido Ofício expedido pela Câmara 
Municipal de Marco informando a nova Mesa Diretora. Aberto o momento do GRANDE 
EXPEDIENTE, foi lido, discutido, votado e aprovado por oito votos favoráveis o 
Requerimento nº 23/2013 de autoria do vereador Antônio Rodrigues de Sousa que solicita 
ao Senhor Prefeito Municipal que se digne providenciar iluminação pública para o cemitério 
de Espinhos dos Lopes. foi lido, discutido, votado e aprovado por oito votos favoráveis o 
Requerimento nº 24/2013 de autoria do vereador Antônio Rodrigues de Sousa que solicita 
ao Senhor Prefeito Municipal que se digne providenciar água encanada para a localidade de 
Lages. Foi lido, discutido, votado e aprovado por oito votos favoráveis o Requerimento nº 
25/2013 de autoria do vereador José Amaro de Sousa que solicita ao Senhor Prefeito 
Municipal que se digne providenciar a construção de calçamento do Mercado Público 
Municipal. Foi lido, discutido, votado e aprovado por oito votos favoráveis o Requerimento 
nº 26/2013 de autoria do vereador José Amaro de Sousa que solicita ao Senhor Prefeito 
Municipal que se digne providenciar a construção de calçamento na Rua João Paulo 
Segundo. Foi lido, discutido, votado e aprovado por oito votos favoráveis o Requerimento 
nº 27/2013 de autoria do vereador Francisco Régis Carvalho que solicita ao Senhor Prefeito 
Municipal que se digne providenciar a ampliação do Cemitério nesta cidade de morrinhos. A 
Senhora presidenta DECLAROU APROVADOS os requerimentos e disse estar enviando-os 
para o Chefe do Poder Executivo Municipal adotar as devidas providências. Foi aberto o 
momento das CONSIDERAÇÕES FINAS usando a Tribuna, onde falou nesta ordem a 
vereadora JEANE SANTOS, que fez cumprimentos aos presentes, Lamentou a tragédia em 
Santa Maria; argumentou com preocupação a ociosidade dos jovens que estão sem 
emprego, ensejando, assim, inclinar para a marginalidade; pediu atenção e cautela para 
quem vai brincar carnaval desejando um bom carnaval a todos e encerrou. O vereador 
MÁRIO fez cumprimentos aos presentes, disse que esteve presente à sessão da Câmara 
Municipal de Itarema e enalteceu argumentando a presença do prefeito demonstrando uma 
destacada democracia; protestou o mau tratamento que um enfermeiro por nome Célio 
dispensa aos pacientes que procuram o hospital de Morrinhos e até mesmo aos 
funcionários; respondeu ao vereador Regis Carvalho que não sabe do dinheiro que veio para 
Beira Rio porque não fazia parte daquela administração, disse que o vereador Regis, deve 
saber, pois fazia parte da então administração, mas de agora em diante vai fiscalizar e se 
atualizar dos recursos recebidos pelo município de Morrinhos, disse encerrando. O vereador 
JOSÉ AUGUSTO BEZERRA fez cumprimentos aos presentes, protestou a forma como é feita 
com os pacientes que são transportados para Fortaleza, ora da, ora não da certo, ficando às 
vezes, madrugada toda acordado, é sofrimento para essas pessoas, disse; ressaltou que a 
lista dos que vão é nomeada por conveniência; está preocupado com a falta de viatura para 
polícia, bem como apenas quatro policiais para cobrir o carnaval, diante da grande 
marginalidade; disse que há pessoas que detêm preferência na distribuição de água pelos 
carros pipas, disse encerrando.  O vereador CÉZAR DIOGO fez cumprimentos aos presentes, 
pediu verbalmente que se faça expediente dirigido à unidade policial de Morrinhos para 
providenciar policiais para Sítio Alegre, pois a insegurança nesse Distrito está acentuada e 
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principalmente no período de carnaval; disse que também se emocionou com o desastre de 
Santa Maria, sugerindo providências para prevenir desastres similares em nosso município; 
enfatizou que há uma viatura na Secretaria de Justiça do Estado do Ceará disponível para 
Morrinhos; disse que é oposição junto com seus pares e se reúnem para tomar decisão, pois 
liderança, disse, é um papel inerente a conversação para atingir objetivo comum, não é para 
brigar, e sim, para unir esforços positivos; argumentou que esteve presente a uma sessão da 
Câmara de Itarema onde destacou a composição das Comissões Técnicas que foi 
democraticamente e constitucionalmente empregada proporcionalidade; registrou os 
aniversários de Caio, dia 31 de janeiro e de Marquinho; falou sobre a homenagem do 
Plenário em nome do Senhor Francisco Edmilson Vasconcelos, que hoje está vivo, não é 
legal, pois já houve projeto de Lei aprovada nesta Câmara retirando nomes de homenagens 
a pessoas vivas, deste modo deveria também fazê-lo, disse que não tem nada contra a 
pessoa do Senhor Edmilson, o problema é a legalidade, e encerrou. A Senhora presidenta 
TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE, pediu que o vice-presidente, José Marcelo Marques 
assumisse interinamente a presidência, pois vai fazer uso da Tribuna; Assumindo o vice-
presidente convocou a presidenta Térlia Leorne, fez os cumprimentos aos presentes, 
agradeceu o comportamento e posturas dos vereadores, Carlos Alberto, Leandro, Jeane, Zé 
Augusto, Mário por estarem iniciando sua vida de parlamentares; disse que lamenta que há 
pessoas que querem aparecer à custas dos outros, pois não têm competência e se perde em 
suas pronúncias; fez sucesso na Rádio Liberdade sem precisar de denegrir a imagem de 
ninguém; argumentou que os debates no Plenário é democrático, mas tem que ter limite e 
coerência; afirmou que esta Casa nunca teve comando como tem agora e se enaltece por ser 
mulher à frente dos trabalhos; vai fazer demonstrativo de como recebeu a Câmara e como 
está hoje; protestou que foi denunciada por pessoas dizendo que estava usando o veículo da 
Câmara, só que o veículo não é da Câmara, é de minha propriedade, pois foi eu quem 
comprou, afirmou; não gosta quando na Rádio Princesa do Norte veicula reportagem 
dizendo que não há comando na Câmara, o que não é verdade; disse que comprou vários 
utensílios e materiais permanente para Câmara para funcionamento Legislativo; devolveu 
dinheiro, no valor de 135.500,00 que era do município e requereu que o município 
comprasse um veículo; pediu respeito por parte dessas pessoas; afirmou que tem muita 
coragem para trabalhar e defender o povo e encerrou. A Presidenta reassumiu os trabalhos 
das Mesa Diretora convocando o vereador LEANDRO que fez aos cumprimentos aos 
presentes, registrou os aniversários de Maria Sueli Gomes e de Julio Kevin Gomes da Mota; 
sugeriu que seja providenciada a retirada do nome do Plenário, pois está ilegal; enfatizou 
novamente que está sendo ameaçado e que foi à polícia, mas não tinha viatura; denunciou 
que a distribuição de água dos carros pipas esta privilegiando só os que votaram na situação, 
pediu providências; protestou dizendo que o Posto de Saúde de Espinhos dos Lopes não tem 
medicamento, nem mesmo material de limpeza; lamenta que no Fórum Judiciário se vê, 
muitos servidores reclamando dos maus tratos que estão sofrendo pelas transferências nos 
seus trabalhos; sugeriu aos vereadores da situação que intervenha junto ao prefeito para 
resolver essa situação dos servidores; O vereador Cézar Diogo aparteou dizendo que Sítio 
Alegre está sujo e o município recebe recursos para limpeza e LELNDRO encerrou. O 
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vereador MARCELO MARQUES fez cumprimentos aos presentes, fez moção de pesar às 
famílias enlutadas pela catástrofe em Santa Maria – RS; pediu diálogo entre os colegas 
vereadores, para haver produção em benefício do povo, sem politicagem; enalteceu a 
providência da presidenta fazendo a devolução de recurso não aplicado, como determina a 
lei; disse que conhecia o Senhor Jerônimo Brandão antes de ele ser prefeito e viu nele uma 
pessoa responsável de boa idoneidade moral; nosso município esta atravessando um 
período difícil devido a escassez, mas nós podemos colaborar com entendimento e paciência 
enquanto o inverso chega; disse que não concorda com irregularidade nas distribuição de 
água; argumentou que é muito  cedo para avaliar trabalhos dos novos gestores; disse  que os 
três garis que estão limpando em Sítio Alegre é para ajudar neste fator; fez requerimento 
verbal para  que seja construída uma Escola de segundo grau em Sítio Alegre; também pediu 
para que seja providenciado o piçarramento na estrada que liga Sítio Alegre à comunidade 
de PEBA e encerrou. O vereador REGIS CARVALHO fez cumprimentos aos presentes, disse 
que é da base do prefeito, mas não concorda com erro, se houver erro vamos procurar 
acertar; pediu ao vereador Mário quem é o enfermeiro que está desatendendo ao povo que 
este vereador vai tomar as providências necessárias; quanto à viatura para a Unidade 
Policial, está dependendo de uma liberação formal, mas o prefeito antes do carnaval vai 
recebê-la; disse que os vereadores não têm nada haver com o rebaixamento dos subsídios 
dos vereadores, pois o cálculo que a contadora fez, estava superestimado pela Receita do 
município e teve que recalcular, pois estava ultrapassando o limite máximo que determina a 
legislação; também referendou com pesar a tragédia em Santa Maria – RS; disse que não 
tem nada contra nem um vereador, quer paz e harmonia; no dia que quiserem se juntar para 
analisar qualquer fato entraremos em conversa pacífica apara dirimir as dúvidas e procurar 
acertos; quanto ao recurso da ponte está disponível na Caixa Econômica; falou que a 
aquisição dos ônibus o prefeito conseguiu dentro da legalidade e em parceria com o Estado; 
repetiu que está à disposição de todos, ressaltou que se for acusado vai se defender, disse 
encerrando. A Senhora Presidenta, TÉRLIA LEORNE registrou os aniversários de Maria Sueli 
Gomes e de Julio Kevin Gomes da Mota. Nada mais havendo a tratar a Senhora presidenta 
encerrou a sessão convocando a todos para comparecerem à sessão do dia dezesseis de 
fevereiro de dois mil e treze, foi lavrada a presente ata que depois de lida e achada 
conforme vai assinada pela Presidenta e pelo primeiro secretário. 
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